

禽流烏威脅校園 中學組防疫部隊

電視新聞日日報道哪處發現雀屍，哪隻雀屍又驗出有H5N1病毒，就連拔萃男書院早前也發現帶有禽流感病毒的相思鳥屍體，弄得大家聞雀色變。Elsie大女就讀的中學鄰近郊區，花草樹木特別多，多雀鳥棲息並不出奇，所以Elsie最近也提醒她，假如發現雀仔屍體，應第一時間告知老師處理，千萬不要因好奇而接觸死鳥。

學界甚關注疫情

事實上，今次學界對禽流感疫情相當關注，有學校更舉行連串活動，提醒學生注意個人衛生，Elsie上周便到位於又一村的陳樹渠紀念中學，參加該校一個名為「劍『擊』禽流感」的活動，該活動目的是給學生灌輸預防禽流感的正確態度。

Elsie記得又一村早前也發現驗出有H5N1病毒的雀屍，所以就立刻想到，是不是學校因此而作出的相應行動呢？校長招祥麒就說，原來該校在禽流感未入侵本港前，已開始籌備為期五日的「防備流感大行動」。「記得新聞道在非洲發現死雀時，就已擔心禽流感會發展到人傳人，所以就想到要提醒學生要注意個人衛生；後來在又一村發現死雀，殺到埋身，活動的意義就更大。」

為了讓學生認識何謂禽流感，校方分別成立「禽流



■陳樹渠紀念中學舉行「劍『擊』禽流感」活動，灌輸學生預防禽流感應有的正確態度。

感防禦部隊」和「禽流感巡邏部隊」，前者由中二至中四的學生組成，任務是協助老師蒐集禽流感的剪報和資料，以及宣傳有關預防禽流感的活動；後者則由中一學生組成，輪流在校園巡邏，萬一發現死鳥，就要立即通知老師交由校工處理，同時要疏散學生。

除了請學生加入防禦和巡邏部隊外，校方還在早會中播映有關禽流感的電視節目、講述內地的禽流感疫情、舉辦環繞預防禽流感的猜燈謎活動，另外又設壁報板、問答比賽等，最特別的就是由學生、老師和家長的劍擊友誼賽「劍『擊』禽流感」；在友誼賽前，招校長還聯同老師、校工、學生和家長代表，進行一個起劍儀式，寓意全校上下一心，擊退禽流感。

比賽當日，打破以往劍擊多在室內進行的傳統，改在操場舉行，故此，全校學生都可在樓上走廊，看到比賽情況，而且還不斷跟老師和同學們打氣，氣氛熱鬧。

劍擊寓意打到底

Elsie奇怪，劍擊和禽流感何以能拉上關係呢？負責是次活動的區巧芬老師表示，最初設計有關活動時，就想「有甚麼活動可以吸引學生注意呢？」繼而就想到該

校在兩年前開始發展的劍擊運動。細想之下，竟發現預防禽流感的態度和劍擊運動相似。

「劍擊有『運動中之象棋』的美譽，運動員要冷靜、專心和有信心。我們面對禽流感這個危機時，同樣要冷靜，不要恐慌；同學也要專心做好自己的預防工作；當做好自己的本分後，就要有信心面對禽流感。」區老師說，劍擊和預防禽流感一樣，不論結果如何，都要盡自己責任，戰鬥到底。

謹記不吃太陽蛋

區老師又說，其實校方教同學的衛生守則，例如勤洗手、打噴嚏時要用紙巾遮掩口鼻、雞蛋要煮至全熟才可以吃，這些常識大家都知道，可是在日常生活中，同學往往就是忽略了這些細節。「好像在快餐店吃早餐，叫『太陽蛋』，其實也是半生熟雞蛋。」故此，唯有不斷的提醒學生，應怎樣注意個人衛生是很重要，而經過五日馬拉松式的活動，區老師相信對提醒學生如何預防禽流感有一定幫助。Elsie好贊同預防禽流感，每人都有責任，所以家長除了做好榜樣外，也要多提醒子女，注意個人衛生，不要以為事不關己而輕視疫情。

若你有任何家長關心的話題，歡迎你報料。傳真 2798 2688 或電郵 elsie@singtao.com。



Elsie 陳